

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 31 августа 1995 года № 230
г. Сухум

О работе предприятий Республики Абхазия
по промышленной переработке плодоовощной
продукции.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что промышленные предприятия республики по переработке плодоовощной продукции значительно пострадали в период боевых действий и в послевоенное время тоже испытывают в силу ряда объективных и субъективных причин затруднения в своей работе.

Так, например, практически невозможна реализация соков в их старой упаковке (3-х литровые банки). Они не имеют товарного вида и покупатели от них отказываются. Остатки готовой продукции (прошлых лет 1992-1994 гг. на заводах лежат без движения.

Только по Гудаутскому консервному заводу (директор Лейба Ш.С.) по состоянию на 1 июля с.г. в остатке с прошлого года 299 3-х литровых банок мандаринового сока, 14805 - сока альчевского и 11320 - сока яблочного на сумму 18,9 млн. руб.

На Сухумском консервном заводе (директор Дзидзария А.Г.) в остатке 10000 3-х литровых банок мандаринового сока.

На консервных заводах республики из-за тяжелого финансового положения нет возможности закупать у населения сырье. Так, на Сухумском консервном заводе, дебиторская задолженность составляет 2,5 млн. руб. В то же время за отгруженную продукцию ей должны 35 млн. руб.

Ввиду невозможности беспрепятственного провоза готовой продукции через Российско-абхазскую границу нет никакого оборота, а ее реализация на местах весьма затруднена.

Из-за всех вышеуказанных причин практически прошел без использования сезон косточковых культур, урожай которых в этом году был неплохим.

В настоящее время необходимо подготовиться к выпуску той продукции, которая пользуется спросом (яблочное повидло, инжировый джем) и позаботиться о придании ей соответствующего товарного вида (крышки, банки, этикетки), которые на местах не выпускаются и их надо завозить из-за пределов республики.

Вместе с тем, имеются факты раскулачивания даже тех предприятий, которые не находились в зоне боевых действий. Часть оборудования похищена с Гудаутского консервного завода. Для проведения ремонта этого завода в 1994 г. была получена от государства ссуда в сумме 35 млн.руб., которая до сих пор не погашена, а завод технически неисправен. Здесь внушителен список дебиторов, общая задолженность составляет 18,9 млн.руб. Для окончательного монтажа итальянской линии "Бертуци" по производству цитрусового концентраты на Сухумском консервном заводе необходимо иметь до 2 млн.долларов. Пуск этой линии дал бы возможность переработать цитрусовые плоды, поставляемые со всей республики, но в силу тяжелого экономического положения республики этот вопрос пока не находит своего решения.

В заброшенном состоянии находится Драндский консервный завод (директор Миквабия З.) и не видно перспективы его пуска в ближайшее время.

На Очамчирском консервном заводе (директор Гургулия И.А.) который практически готов к приему и переработке сырья, имеются большие остатки нереализованной продукции. Этим заводом не получено 72 млн.руб. за отгруженную продукцию фирме "Белка" и другим потребителям, что затрудняет и без того его тяжелое экономическое положение.

В нынешнем году на этом предприятии намечается выпустить 10 тн. соуса алычового, 20 тн соуса томатного, 10 тн аджики, 5 тонн сухофруктов. Однако из-за отсутствия сахара и горючесмазочных материалов эта программа на грани срыва.

3.

Исходя из вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Работу администраций районов и городов по руководству предприятиями консервной промышленности Республики Абхазия считать неудовлетворительной.

2. Поручить главам администраций городов и районов принять необходимые меры по приведению в порядок расположенных на их территориях консервных заводов для приема ожидаемого сырья от сельского хозяйства в течение оставшегося времени года.

Рассмотреть вопрос ответственности директоров Гудаутского, Цандрипшского и Сухумского консервных заводов Лейба Ш., Тванба Р., Дзидзария А. за слабое руководство вверенными им предприятиями.

3. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) разобраться с использованием полученной ссуды Гудаутским консервным заводом на проведение ремонта и принять необходимые меры по ее возврату государству.

4. Руководству Гулрыпшского района (Харазия А.Р.) разобраться с директором Драндского консервного завода, фактически не работающего продолжительное время и принять конкретное решение по дальнейшему существованию этого предприятия.

5. Минсельхозу (Акаба Ю.Г.), Госкомпании "Агроснабсбыт" (Адлейба З.К.) разобраться с вопросом отгруженной продукции Очамчирского консервного завода и выяснением причины непоступления причитающейся суммы. Принять все необходимые меры по погашению долга в месячный срок. Постоянно координировать работу промышленных предприятий по переработке плодово-овощной продукции и оказывать помощь в ее реализации.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия